

# 学党史 悟思想 办实事 开新局 宁围街道掀起党史学习教育热潮

■陈丹

“百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。”为深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实中央和省、市、区委党史学习教育动员部署,高站位高质量抓好党史学习教育,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,宁围街道立足实际,守正创新,积极开展形式多样、特色鲜明的党史学习教育,引导广大党员干部把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,让党史教育“接地气”“有人气”,宁围街道迅速掀起党史学习教育的热潮。



党史学习教育区委宣讲团在宁围开讲

## 坚持信仰 开展学习活动 激发责任担当

知所从来,方明所去。党史是堂必修课。在党史学习教育中,宁围正在创新宣传教育的方式方法,讲好红色故事,传扬红色精神,在党史学习教育中交出宁围的优异答卷。

为进一步增强机关干部团队意识、责任意识和担当意识,4月2日,宁围街道举办了“宁心向党·学史力行”机关干部“学党史 开新局”主题活动。在党史诵读中,感悟党的初心使命;在观看红色电影时,切身体会当时的担当奉献;在畅谈感悟中,大家结合前两环节的学习和观影,联系自身条线工作,特别是即将开展的征迁工作有感而发、畅所欲言,纷纷表示学史方知有使命,我辈自当砥砺奋进勇担当,在接下来将会狠抓工作落实,高标准、高质量、高效率地完成各项工作任务,用实际行动做好实事、开好新局。



党员重温入党誓词 举行宣誓仪式

4月14日,宁围街道组织开展“学史力行·笃行致远”团组织干部培训活动,通过“参观+学习”的方式为团干部“充电”赋能。第一站来到了传化大厦,参观传化非公企业党建团建成果展,对传化党建工作的发展史和特色工作进行了细致地了解。随后,传化集团团委书记作主题为《奋斗的传化青年》团建工作经验分享。从传化集团团委基本情况、组织架构出发,以“思想

引领、高举团旗跟党走”“助力经营 激发青春新动能”“服务青年 汇聚青春正能量”“夯实基础 创新中强化自身建设”四大主线为切入点,分享企业青年的故事。培训邀请了团区委青年力量宣讲团成员作了一堂题为《萧山新民主主义革命》的党史宣讲。街道团工委书记宣讲了共青团史,从三个“过去时”、一个“现在进行时”的角度,清晰介绍了萧山区共青团的历史,以及当下正在开展的系列活动。通过党史学习教育让青年从中汲取奋进力量,用奋斗擦亮青春底色。

目前,宁围街道各村社各单位正在积极开展专题学习、加强政治引领、组织专题培训、开展“我为群众办实事”实践活动、召开专题组织生活会等。如水博社区组织开展“大手拉小手,和我一起学党史”主题教育活动,一张张珍贵的历史照片,一幕幕可歌可泣的感人故事,让党员深刻地体会到作为一名共产党员的责任感、光荣感和使命感,同时也让孩子们深入了解了“党史、国史、家乡史”,将红色基因植入小朋友的心灵,培养了他们爱党、爱国、爱家乡的思想情感。宁安社区开展“传承红色基因,牢记初心使命”党史学习教育,组织全体党员参观瓦窑爱国主义教育基地,现场聆听革命前辈讲党史,缅怀革命先烈,激发爱国爱党激情。金二社区组织开展“红色足迹悟思想,忆苦思甜感党恩”党史学习教育,全体党员重温入党誓词,党总支书记现场讲述1939年3月26日周恩来视察浙江期间在窄溪区署礼堂对区署全体职员作抗战讲话的历史,沉浸式体验让党史学习教育更加深入人心。

下一步,为庆祝中国共产党成立100周年,推动党史学习教育深入开展,宁围街道还继续创新形式,以喜闻乐见的形式开展党史学习教育,点燃学习热情,让党史知识入心入脑,激发奋进力量。例如开展系列红色主题宣传活动,营造浓厚氛围,共庆建党百年,包括发布宁围记忆纪念册、举办红色连环画巡展、红色电影巡演、红色文化主题活动等。通过讲好红色故事,重温激情岁月,弘扬时代精神,从而凝聚起建设社会主义现代化都市中心城区街道的磅礴力量。

## 坚定信念 在原文领学中 汲取智慧力量

自党史学习教育全面启动以来,宁围街道认真落实省、市、区相关工作会议精神,切实提高政治站位,抓实抓细工作责任,坚持高标准高质量,有力有序深入推进街道党史学习教育,积极开展党史学习教育活动。

3月15日,宁围街道召开工作例会,传达学习全区党史学习教育动员部署会议精神,并



街道机关干部进行党史领读

对宁围街道开展党史学习教育进行动员安排,启动党史学习教育领读活动。

会上,集体学习了《论中国共产党历史》一文中,《实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想》《正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期》等篇章。会议强调,2021年是中国共产党建党100周年,一百年风雨兼程,一百年沧桑巨变。在取得伟大成就的时候我们不能忘记为什么出发,一路走来历经了怎样的千辛万苦。2021年是脱贫攻坚战胜利后的第一年,我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就,正式开启社会主义现代化建设新征程。要通过党史学习教育,进一步凝聚接续奋斗智慧和力量。贯彻落实中央、省、市、区委部署要求,集中开展党史学习教育,正当其

时,十分必要。

5月6日,党史学习教育区委宣讲团首场宣讲报告会在宁围街道开讲。宣讲报告以《征途漫漫开启新征程 百年序章奋进新时代》为题,从“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义”“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”“传承红色基因、汲取四个力量”等三个方面进行深刻阐述。会议指出,要通过党史学习教育,传承红色基因,汲取四个力量,即从中汲取思想、信仰、道德、奋斗的力量;要守好红色根脉,把学习党的百年历史与学习党在浙江、在杭州、在萧山的百年奋斗史有机结合。

## 坚守初心 用活红色资源 激扬奋斗精神

为迎接建党100周年,宁围将周边红色资源纳入党史学习范畴,在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育,在红色文化的激励下,燃起干部群众干事创业的激情。

弘扬爱国主义精神,增强民族荣誉感,3月25日,宁围街道组织辖区内的流动党员重走萧湘红色路线,重温红色记忆。

红色路线第一站是萧山跨湖桥遗址博物馆。党员们先后了解了跨湖桥文化的诞生、跨湖桥先民的生活和农业起源的探索。在湘湖驿·城山广场,党员们了解了“卧薪尝胆”的悲壮故事、“馈鱼退敌”的动人传说,感叹保存完好的春秋末期古城墙遗址的壮观景象,重温入党誓词并进行了宣誓。在德惠祠,党员们感受了杨时带领百姓“以山为界、筑土为塘”,排除万难,开筑湘湖的伟大壮举。了

解了老一辈人民辛勤劳作、无私奉献的光辉历程,他们为国家和人民的事业鞠躬尽瘁、死而后已。党员们被老一辈的革命情操所感动,心灵受到了洗礼。

缅怀革命先烈,发扬革命先烈的优良传统,3月26日,宁围街道团工委组织开展“忆先烈、学党史”党史学习教育活动。

在北干山萧山革命烈士陵园,祭奠先烈忠魂,缅怀英雄伟绩,表达哀思和敬仰之情。到达纪念广场后,众人首先回顾了党的历史,深刻了解了烈士们的生平和事迹,感受革命先烈为党的事业自强不息、鞠躬尽瘁的理想信念,内心深受触动。革命烈士纪念碑周围,洁白的花圈、菊花,衬托出庄严肃穆的氛围。大家安静地伫立在纪念碑前,默哀、鞠躬,以表对先烈的尊敬。随后众人缓缓绕行纪念碑一周,献上鲜花,深切缅怀和追思为

中华民族崛起和伟大复兴而抛头颅洒热血的革命先烈。

4月8日,宁围街道开展“庆百年·爱家乡”老干部教育活动,组织街道老干部来到进化镇欢潭村和汤寿潜故居进行参观,感受欢潭村的文化底蕴,学习汤寿潜的高尚品格。故居以实物、图片与影像等手法展示了汤寿潜在“浙路风潮”“首任都督”等领域的卓越贡献和“清廉传世”“教育理念”“制度改革”“廉洁奉公”等不凡业绩,是一部爱国主义与廉政教育的活教材。这次学习之旅,不仅加深了老干部们之间的友谊,感受到了如今“美丽乡村”的变化,更是重温了红色历史和革命情怀,是一次精神上的洗礼。老干部们纷纷表示今后会继续发挥余热,一如既往地关心、关注和支持街道工作,为宁围发展贡献自己的力量。



开展“庆百年·爱家乡”教育活动